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Contexte: 

Bienvenue en Afrique en 2050. Le continent a vu sa population augmenté de 
prés de 46% et malgré la phase économique, comparable aux 30 glorieuses des 
années 1940-1970 , qu’il est entrain de vivre le continent doit rattraper son 
retard par rapport au reste du monde en ce qui s’agit de développement, 
économique ou social, pour pouvoir répondre aux besoins primaires de sa 
population. En effet aujourd’hui le berceau de l’humanité compte 1,775 
milliards d’habitant qui ne freinent pas leur consommation et qui, avec le 
développement de certain pays améliorant le pouvoir d’achat de leur citoyens, 
vont augmenter cette dernière. L’ Afrique a cause de cette surpopulation dû a 
leur transition démographique et une nourriture ainsi qu’une eau potable qui 
devient de plus en plus rare, se doit d’organiser un système de rationnement 
efficace afin de subvenir aux besoins nutritifs de la population. Cependant la 
gravité de la situation n’est pas la même partout. Les pays les plus développer 
ou disposant des terres agricoles fertiles capable de nourrir toute la population 
pourront même faire du surplus cela pourra alors donner lieu a des débats entre 
ces deux catégories de pays proposant alors une vision bilatérale du problème 
de la raréfaction des denrées de la surpopulation en Afrique a laquelle se rajoute 
la vision des pays étrangers investisseurs qui devront défendre leurs intérêts 
commerciaux sur le continent. Les inégalités socio-spatial sont aussi des 
problèmes majeures dans l’Afrique en 2050. Les pays africains devront alors 
trouver un moyen de continuer leurs développement économique tout en 
mettant en place un système de rationnement efficace, profitable a tous et qui 
n’entravera que peu les élans économique qui ont permis la renaissance 
économique de l’Afrique dans le monde ces 20 dernières années.     



Pays                          
Russie:  une population de 101,9 millions la sixième puissance économique mondiale 
a su prendre avantage ces dernières années le marché émergeant africain. La Russie a 
multiplié par 5 ces échanges commerciaux avec le continent en générale. 

Chine: plus gros investisseur étranger en Afrique, la chine forte de ses 1,3 milliards 
et de son titre de première puissance mondiale, a des interêts économique plus 
qu’évident à défendre. 

France: 74 millions d’habitant et une activité économique stable ses 30 dernières 
années sont les principales caractérisées de la croissance économique et 
démographique française. Le pays est néanmoins très présent en Afrique qui est 
source de matières premières nécessaire a son économie.  

Etats Unis: 400 millions d’habitants et deuxième puissance économique mondiale, 
l’ancienne première puissance économique a laissé la Russie te la Chine implanté 
leur activité économique. Cela n’est plus le cas désormais. Les Etats-Unis pour 
répondre aux nouveaux défis de la mondialisation s’installe massivement en Afrique 
et principalement au Nord.  

Royaume uni: population de 64,3 millions d’habitants et un ralentissement de 
l’activité économique du au Brexit. Cependant le royaume uni a trouvé en l’Afrique 
un nouveau marché ou ont été verser quelques milliards de Sterlings notamment des 
les domaines des NTIC et des institution financières africaines. 

Nigeria:  402 millions d’habitants et dispose aujourd’hui une puissance économique 
conséquente pays qui a connu la plus forte surpopulation mais aujourd’hui est un 
pays qui concentre l’investissement étranger et qui ne plus implémenta un espace 
rentier mais bel est bien un espace de production a part entière. 

République démocratique du Congo: le pays a aujourd’hui 195 millions d’habitants. 
Ce chiffre important était prévisible il y a 30 ans est a contraint la RDC a resté un 
pays avec une économie qui n’a pas connue le décollage impressionnant de ses 
nations voisines.  

Ethiopie: 171.8 millions d’habitants le pays s’en sort relativement bien au vu d’une 
croissance économique accrue représentative de la période de prospérité qu’a vécu le 
continent.  

Uganda: le pays a aujourd’hui une population100 millions d’habitants et un retard 
économique qui s’est accumulé ces dernières années se traduisant par une situation 
économique assez faible.  



Maroc:  avec 43.6 millions d’habitant le Maroc est un pays relativement épargné par 
le phénomène de surpopulation et dont la situation économique est plutôt stable. Doit 
faire a son nouveaux statut de pays d’immigration.  

Afrique du Sud: Avec 2.4 Milliards d’habitants est le deuxième pays le plus riche 
d’Afrique et le plus peuplé. Pays des faisant partie des BRICS l’Afrique du Sud et 
une puissance économique africaine plus qu’affirmer aujourd’hui. 

Emirates Arabe Unis: Ce pays a une population de 12,8 millions d’habitants a essayé 
ces dernières années de réorienter son économie avec l’épuisement des ressources en 
pétrole et profite de ses investissements passé en Afrique pour retrouver une nouvelle 
dynamique économique. 

Algérie: Une population de 56 millions d’habitant et une économie plus qu’a bout de 
souffle sont les principales caractéristiques du pays. Il reste néanmoins assez épargné 
par le phénomène de surpopulation du fait de son territoire, le plus grand d’Afrique. 

Angola: 65 millions d’habitants, le pays est bel est bien touché par la surpopulation. 
De plus son plan économique ayant partiellement échoué les enjeux en sont d’autant 
plus important pour L’Angola. 

Soudan: le pays continue son avancée économique stable avec ses 81 millions 
d’habitants. 

Kenya: Aujourd’hui il y a 95 millions d’habitant kenyan mais le gouvernement a du 
mal a répondre au besoin de la population au vu du retard économique que le pays a 
accumulé. 

République Centrafricaine: Avec 8 millions d’habitants la surpopulation n’est pas 
encore un réel problème pour le pays cependant sa situation plus qu’alarmante met le 
pays face aux même problèmes que ces voisins plus peuplés. 

Senegal: Le pays compte 36 millions d’habitants et connait malgré sa une période 
d’essor économique reste un pays qui a un rayonnement économique relativement 
faible. 

Cote d’Ivoire: Le pays compte 48 millions d’habitants d’habitants et connait une 
stabilisation de son économie du fait de ses nombreuses relations commerciales avec 
les pays hors Afrique. 



Enjeux: 
Comment établir et assurer les besoins de population 

dans les régions surpeuplées ? 
Comment le rationnement en eau et en nourriture 

doit-il s’organiser dans le monde ? 

  

Mots-clés 

Surpopulation: Excédent de population dans une aire et pendant un temps 
déterminé, par rapport aux moyens de subsistance, état qui en résulte. 

Rationnement: Le rationnement est la distribution en portions déterminées 
de biens et de services rendus rares par une situation de crise. Substitué au 
marché, il est censé régler le rapport entre l'offre et la demande et assurer 
les besoins prioritaires en évitant une hausse des prix socialement 
indésirable 

Besoin: il est primaire ou organique (physiologiques) nécessaires pour 
survivre (respirer, manger, boire, dormir, se soigner…). 


